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Vznešenosť Matky Božej

Nie je možné, aby stvorená bytosť, či je to anjel a či človek, pochopila veľké a hlboké tajomstvo vtelenia

božieho Syna. Práve ono je základom povýšenia Panny Márie a spolu i základom našej útechy, že Panna

Mária od večnosti bola vyvolená aj za orodovnicu ľudského pokolenia. Pre to svoje vyvolenie bola obdarená

hneď v prvom počiatku svojho počatia čistotou bez poškvrny a najdokonalejšou spravodlivosťou. Prišla na

svet, aby sa stala matkou Ježiša, Božieho Syna, nášho Spasiteľa. Aký vznešený, aký dôstojný je to cieľ! Ktorá

chváloreč vyrovná sa výroku Ducha Svätého v knihe rodu Pána Ježiša: „Mária, z ktorej sa narodil Ježiš?“

Zdroj: hippo.px

Mária, matka Syna Božieho! Kto nevidí, že je vznešenou nad všetkých svätých: nad patriarchov, apoštolov,

mučeníkov, vyznávačov a panny, že je vznešenejšia, ako jej panický ženích, sv. Jozef? Svätí patriarchovia,

apoštolovia, mučeníci, vyznávači a panny sú priatelia Ježiša Krista, anjeli sú jeho sluhovia a sv. Jozef je jeho

pestún. Byť priateľom Ježiša Krista, byť jeho služobníkom, byť jeho pestúnom, je iste veľká česť. Panna

Mária však nie je len priateľkou, len služobnicou, len pestúnkou Ježiša Krista; jej dôstojnosť je omnoho

väčšia, vznešenejšia: ona je jeho matkou!

Aká je to matka, aký syn! Rozjímajme v akom spojení je Ježiš Kristus s Máriou. Nie je to zväzok len

priateľstva, ale zväzok tela a ducha, zväzok taký úzky, že môžeme povedať: ako syn je časť človečenstva

svojej matky, tak i Ježiš ako človek je časť svojej matky Márie. Ona vskutku mohla mu povedať: „Ty si môj

milý syn, ktorého som počala v plnosti času!“

Mária, matka Syna Božieho! Je to nevýslovná, nevystihnuteľná, najvyššia dôstojnosť, ktorú nemožno

vypovedať ľudským jazykom. Všemocný Boh dal anjelom nebeskú čistotu, patriarchom a prorokom nebeské

svetlo, mučeníkom stálosť a udatnosť, Panne Márii však dáva svojho jednorodeného Syna. Splodený od

večnosti z nebeského Otca ako Boh, stáva sa v plnosti času synom Panny Márie ako Boh a spolu človek.

Panna Mária bola šťastnejšia nad všetky tvory, súc matkou Ježiša Krista. Nie je možné pomyslieť si väčšej
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dôstojnosti, väčšieho vyznačenia nad to, ku ktorému bola vyvolená Mária: byť matkou Božieho Syna, byť

matkou toho, ktorého ctia a chvália zem, more a hviezdy, ktorému slúžia Slnko, Mesiac a všetko.

Naša úcta k Matke Božej

Mária, Matka Božia! Aká je to pohnútka pre nás k úcte a k vďačnosti! Či nemáme príčiny radovať sa z matky

nášho Spasiteľa, z matky Božieho Syna? Veď Ježiš, syn Panny Márie, je podľa svojej božskej prirodzenosti

jednej bytnosti a podstaty s Bohom Otcom, so Svätým Duchom a podľa svojej ľudskej prirodzenosti skrze

Pannu Máriu stal sa nám rovným, bral podiel na našej biede a trápení, prišiel medzi nás na svet, aby nás

vykúpil a spasil. Či nie je pravda, čo hovoria cirkevní učitelia, keď nazývajú Pannu Máriu spolupôsobiteľkou,

príčinou nášho spasenia? Bola predpovedaná od vekov, ako víťazná hrdinka nad hriechom a diablom, ako

dennica, ohlasujúca naše spasenie, ako matka Spasiteľa, ktorá spája nás s Bohom, osvecuje cestu k nemu,

učí premáhať zlú žiadosť a konať všetky čnosti. Ona podľa výroku sv. Hieronyma je vyvolená od

Všemohúceho, aby priniesla pokoj zemi, vieru modloslužobníkom, poriadok životu, koniec hriechu a

neprávostiam. Hľa, Panna Mária je najblaženejší tvor, akého viac na svete nebolo, ani nebude!

Jej vznešenosť je toľká, že nevieme, ako sa jej máme diviť, ako máme ju nadostač uctiť. To hovorí i sv. Ján

Damascenský: „K chvále tvojej dôstojnosti, Panna Mária, je nedostatočný každý jazyk!“ A opát

Arnold píše: „Keby som hovoril jazykom ľudským a anjelským, nemôžem vypovedať niečo

dôstojného sláve svätej a vždy panenskej matky Kristovej, Márii.“

Panna Mária, matka a orodovnica kresťanov

Na našu potechu slúži, že náš Spasiteľ Ježiš Kristus túto svoju matku ustanovil aj za našu matku. Ona,

obdarená veľkou mocou v Nebi a na Zemi, učinená Kráľovnou nebies a zeme, ona, pani všemocná a

povýšená nad hviezdy, je i matkou každého z nás. A čože môže odoprieť matka svojmu dieťaťu? Či teda

nedosiahnu všetko tí, ktorí utiekajú sa k nej s dôverou, ktorí vzývajú ju srdečne? Jej príhovor musí nám

dodať dôvery, musí nám pomôcť viac, ako príhovor ostatných božích svätých.

Ak hľadáš orodovnicu u Ježiša Krista, obráť sa k Márii. Syn nikdy neodmietne svoju matku. U nej vždy

nájdeme milosť, lebo ona je plná milosti a to, ako hovorí sv. Tomáš Akvinský: plná milosti nielen pre seba,

ale i pre nás. Ona bola naplnená milosťou tak, že mohla pôsobiť k spaseniu celého sveta. „Preto – dokladá

ten istý svätec – môžeš byť vyslobodený skrze ňu vo všetkých nebezpečenstvách od všetkého

zlého, môžeš tiež dosiahnuť od nej pomoc vo všetkých dobrých činoch.“

Avšak, ak chceme, aby Panna Mária bola skutočne našou dobrou matkou, musíme i my hľadieť byť jej

dobrými dietkami. Dobré dieťa ctí, miluje, poslúcha svoju matku a vyvaruje sa všetkého, čím by ju zarmútilo.

A tak musíme sa správať i my všetci k Panne Márii. Musíme ju uctievať modlitbou, srdečne ju milovať,

obracať sa k nej s dôverou v súžení a potrebách tela i duše a vyvarovať sa všetkého, čím by sme ju zarmútili,

najmä vyvarovať sa hriechu.

Či nebolí matku, keď vidí, že dieťa dopúšťa sa nejakého poklesku?

Tým viac bolí Pannu Máriu, keď kresťan, vykúpený krvou jej Syna, uráža hriechom Boha, križuje znovu jej

Syna. Preto si pevne zaumieňme, že budeme dobrými dietkami Panny Márie, že sa vyvarujeme všetkého, čím

by sme ju zarmútili. Potom môžeme predstúpiť pred ňu s dôverou a modliť sa k nej:



„Pod ochranu tvoju utiekame sa, svätá božia Rodička, prosbami našimi nepohŕdaj v potrebách
našich!“

***
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